

丘毅：从人民教师到人大代表

本报讯（见习记者蓝心雨 通讯员练琴）丘毅，现任覃塘区东龙镇中心小学语文一级教师，2017年，他患上脑肿瘤，导致左耳永久性失聪，双耳长期伴有耳鸣的症状，严重时还会眩晕、呕吐，但他仍然坚持在平凡的工作岗位上默默奉献，先后荣获了覃塘区优秀教师、优秀班主任、优秀体育教师、“最美志愿者”等称号。

2015年，针对覃塘区东龙镇部分残疾儿童缺乏良好教育资源的现状，丘毅提出了组织优秀教师送教上门及加强残疾儿童心理疏导的建议。建议提出后得到了学校的支持，丘毅率队下乡送教上门。教师团队到东龙镇三六、长岭、大同小学送教，不仅给学生带去知识，也给当地的教师带去了课程改革的教学技巧，得到了广大学生家长的一致好评。

在丘毅的心中，不仅有教育事业，还有群众利

益。2016年，丘毅当选为覃塘区第四届人大代表。丘毅积极履职，坚持深入调研，走访群众，倾听群众呼声，密切联系广大师生，通过召开和参加各类座谈会、千名党员教师大家访等方式，认真听取群众的意愿和呼声，倾听对教育教学工作的意见，并及时向村街委反映，架起联系人民群众的桥梁。5年来，他先后提出或参与提出议案、建议10余条，当选为人大代表民意“传声筒”身份。

他在调研中发现，近年来，东龙镇城镇化发展速度快，适龄入学儿童数量增加，公办小学学位紧张，“大班额”现象突出，农村教师人才流失严重，且乡村学校场地小，办学设施陈旧，教育资源供给明显不足。对此，他向上级部门和地方政府提出了《如何让乡村教师深深扎根农村教育》《加强东龙镇中心小学基础教育硬件建设》等许多行之有

效的意见建议，彰显了人大代表积极履职、建言献策的风采。

2020年，丘毅把重点放在了师资队伍建设和人才服务保障，加快推进荷美新区人才公寓建设，受到覃塘区人力资源和社会保障局的高度重视，并认真组织调查研究，听取相关单位的区人大代表的意见建议。该局对议案给出答复，进行专项督办落实，并积极向上级有关部门争取项目资金，协调配合有关部门做好前期工作，争取早日开工建设荷美新区人才公寓。

坚守平凡，守住初心。无论当教师还是人大代表，丘毅始终捧着一颗真心，兢兢业业做教师，认真履职做代表，诠释了一名教育战线上人大代表的职责，展现了一名基层人大代表的风采。

覃塘区：乡村孩子坐上车

本报讯（记者蒙思婷）近日，覃塘区覃塘街道中心小学、覃塘街道中心幼儿园的123名学生坐上了为他们专门定制的校车。这3辆浑身黄亮的校车穿梭在覃塘区城乡公路上，开启了覃塘区全新的标准化校车服务时代。从今年6月起，覃塘区拟在全区小学及幼儿园逐步推行校车接送的构想提上日程并付诸实施，覃塘街道作为试点，目前已着手开展先期试运行工作。

自党史学习教育开展以来，覃塘区结合工作实际，把校车接送学生上下学纳入“我为群众办实事”实践活动，着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。覃塘区教育局局长李家杰介绍，因时间冲突、安全顾虑等原因，当前家长接送孩子上下学问题日益突出，为解决家长接送孩子的后顾之忧，避免上下学期间学校附近人满为患、交通拥堵等现象，覃塘区教育局积极探索，按照政府引导、部门联动、公司运行、财政补贴的方式，有计划、有步骤地铺开校车运营服务，规范接送学生车辆运行和管理。

覃塘区校车接送工作将按照该区学生乘车需求的分布及人数，合理规划设计运行线路，优先解决路途较远、学生上下学安全隐患大的问题，有效改善学生乘车条件，保证学生乘车出行安全。同时，通过将现有校车纳入统一管理、安装校车安全运行监控系统、做好驾驶员及乘车安全员培训等措施加强安全监管，建立健全接送学生车辆运营管理长效机制，确保全区接送学生车辆运营工作稳步实施、持续健康发展。

据介绍，按照“试点运营、分布推进”的思路，6月15日至29日，覃塘区教育局在覃塘街道、蒙公镇2个乡镇（街道）的4所学校试行校车接送学生上下学，通过试行的方式找出不足并及时完善，试运行期间学生可通过申请，享受免费的接送服务。预计在今年9月新学期开学时，在覃塘街道、蒙公镇2个乡镇（街道）继续扩大试运营覆盖面，为更多的家长解决孩子的上下学接送问题。



6月21日，贵港市餐厨废弃物资源化利用与无害化处置一期工程投产试运行。据悉，进入调试运行以来，共收运餐厨废弃物约15吨。目前北控环境科技有限公司正在加快与单位、企业等签订餐厨废弃物收运处置协议，进一步规范市中心城区餐厨废弃物的收运和无害化处理。该工程正式投入运营后，将实现我市餐厨废弃物无害化、减量化、资源化处理。（记者蒙思婷 通讯员李永摄影报道）



近年来，平南县寺前镇路塘村全力推进基础设施建设、产业发展等各项工作，采取“合作社+基地+脱贫户”的模式，创建了127.4亩的产业基地，打造增加农民收入的优质、高效特色产业。图为村民在产业基地护理柚子树。（记者易舟琴摄）

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

车轮滚滚美名来

——记全国最美货车司机李开圣

本报记者 梁时来 通讯员 林仕波

近日，广西标鼎运输有限公司总经理李开圣荣获国家交通运输部、公安部和中华全国总工会授予2020年“最美货车司机”称号，广西仅有两人获此荣誉。

闪光的荣誉证书，是李开圣用汗水和爱心凝成的。李开圣现年四十岁，中等个子，身材硬朗，性情和蔼，待人热情。上世纪80年代，他出生于覃塘区石卡镇樟竹村的一个农家。1999年，他中专毕业后到广东深圳电子厂打工，后来回到贵港市经营回收空调的店铺。在家人的支持下，2005年，他投资购买汽车从事运输业，由于服务质量好，诚实守信，深得客户的青睐。2017年，他决定扩大经营规模，抱团创市场，成立广西天翔汽车运输公司。随着环保新政的实施，城市建设渣土运输实行封闭化。他敏锐地捕捉到这一商机。2019年，李开圣通过贷款以及向亲友借款筹集到200多万元，购买了30辆专门运输渣土的绿皮车，成立广西标鼎运输有限公司。

“听党话，感党恩，跟党走。”这是李开圣经常说的一句话。他守法经营，依法纳税，两公司每年上交税金近10万元。他为政府分忧，创办的两家企业汽车运输公司共安排60多人就业。2020年初，新冠肺炎疫情来袭。2月20日晚上，当看到港北交运货运微信群的抗疫倡议书后，他第一个报名参战，

派出汽车到港北区庆丰镇蔬菜到贵港火车站支援鄂抗疫，并表示企业的51辆货车和7辆小货车随时免费供抗疫指挥部调用。由于受疫情影响，2月至3月，企业处于停摆状态，为了稳定公司团队，他正常发放工资，确保司机的正常生活，为社会稳定作出了贡献。

李开圣还扶贫济困、热心支持公益事业。陆建玉与他是同村人，父亲早逝，母亲残疾不能下地干活，一家人生活贫困。为了帮助陆建玉学习开车技术，他资助6000元为其交学费。陆建玉拿到驾驶证后，李开圣又帮助他垫支17万元购买汽车从事运输业。目前，陆建玉已经脱贫，并建立了自己的小家庭。在李开圣的帮扶下，村中的30多名青年从事汽车运输业，走上致富路。平时，他对家庭有困难的司机热心相助，多年来，共资助家庭困难的司机资金达30多万元。这些年来，他慷慨解囊，支持村中修建道路、慰问老人等。

奋斗百年路 启航新征程
小康梦圆

在“三个不变”中永葆生机活力

陈宜军

主持人语：在百年风云变幻中，中国共产党人始终不忘初心、牢记使命，坚持以初心使命的“不变”，应对时代和环境的“万变”，团结带领中国人民迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。新征程上，确保党不变质、不变色、不变味，是实现中华民族伟大复兴中国梦的根本保证。

百年恰是风华正茂，复兴航船行稳致远。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中，郑重地向全国各级党组织及党员干部提出“确保党不变质、不变色、不变味”的要求。奋进路上，我们要在“三个不变”中永葆生机活力。

共产党人高尚的精神质地永不变。回望百年历程，我们深切感悟到了“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，这是中国共产党精神之源。“不变质”，就是要保持伟大建党精神的不变质，保持共产党人精神谱系的不变质，保持中国共产党精神之源的质地。唯有继承“不变质”的精神，才能够守得住初心，守得住伟业根基。

共产党人鲜红明丽的底色永不变。习近平总书记指出：“我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！”共产党人精神质地中最鲜明的特征就是我们党的红色血脉，红色是共产党人明丽的底色，是共产党人的生命色。唯有“不变色”的坚持，才能够更充分地用好红色资源，传承红色基因，弘扬革命精神，赓续红色血脉，迸发出共产党人战天斗地的精神力量。

共产党人甘苦同味永不变。习近平总书记强调：“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”我们永远



老徐茶座
广西新闻奖获奖专栏
栏目主持：徐 强

也不能忘记：坚持以人民为中心，民心是党最深厚的执政之基，党和人民同舟共济，党和人民血肉联系，党和人民生死相依。在“不变味”的最根本体现上，共产党人要保持来自于人民的政治本色，与人民群众同甘共苦，与人民群众同呼吸、共命运，对党和人民高度负责，坚决将“休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益”落到实处，进一步厚植我们党执政的群众基础，在实现人民群众对美好生活的向往上，交出优秀答卷。

续写美好与辉煌，关键在党。让我们坚持以人民为中心，在“三个不变”中永葆生机活力，捧着一颗滚烫的赤诚之心，昂首阔步，接续奋斗，为风华正茂的百年大党增光添彩。



6月26日，桂平市人民法院司法警察大队组织全体司法警察到桂平市西山镇前进村开展“我为群众办实事”系列活动。通过清理村路塌方、法治宣传教育、慰问党员、重温入党誓词等，以实际行动践行初心使命，扎实推进队伍教育整顿和党史学习教育往心里走、往深里走、往实里走。（记者杨小露 通讯员蒋传摄影报道）

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

631.1943年7月，（ ）在《中国共产党与中国民族解放的道路》一文中，首先使用“毛泽东思想”这个概念，指出“毛泽东思想就是中国的马克思列宁主义”。

A.王稼祥 B.刘少奇 C.周恩来

632.1943年3月27日，张闻天发表（ ）一文，精辟地论述了共产党人对调查研究应当采取的态度和进行调查研究的基本方法。

A.《出发归来记》 B.《论调查研究》 C.《反对本本主义》

633.1945年2月2日，（ ）代表中共中央向国民政府、中国国民党、中国民主同盟提议，先召开党派会议，讨论如何结束党治和改组政府，并起草共同施政纲领。

A.叶剑英 B.刘少奇 C.周恩来

634.1945年4月23日至6月11日召开的党的七大，出席大会的正式代表共547人，候补代表208人，合计755人。代表中，1921年至1927年入党的党员约占（ ）。

A.13% B.28% C.59%

635.桂林“七九事件”和南宁“一·一五事件”发生后，部分广西党组织的党员撤退到钦廉地区，于1943年夏建立了（ ），书记康浪平。

A.中共合浦中心县委 B.中共钦县特支 C.中共南路特支

第126期《党史知识大家答》答案：626.A 627.C 628.B 629.B 630.C

自然资源政策法规

自然资源政策知识·农村宅基地篇(四)

八、农村集体土地确权登记对农民有什么好处

通过农村土地确权登记发证，依法确认农民集体土地权利，保护广大农民群众的合法财产权，强化农民群众的土地物权意识，有助于在城镇化、工业化和农业现代化推进过程中，切实维护农民权益，更是维护农民与土地长期稳定的产权关系，将农民与土地物权紧密联系起来，可以进一步激发农民保护耕地、节约集约用地的积极性，为下一步农村土地制度改革奠定基础。

九、农村宅基地使用权登记申请资料
申请农村宅基地应向乡镇政府、办事处提交下列资料：

- (一) 村民个人申请宅基地的申请书；
- (二) 申请人基本情况。（包括姓名、性别、年龄、身份证、家庭成员、户口是否本村集体户口等）；
- (三) 村民委员会或农村集体经济组织出具的材料：
 - 1.申请人现有的宅基地情况；
 - 2.对申请人拟发放宅基地的位置、面积、宗地草图等；
 - 3.村民会议或村集体经济组织成员讨论情况，在村集体公布情况的说明等；
 - 4.乡镇土地利用总体规划图、现状图等，并注明拟占用地地类；
 - (四) 属于建新交旧的，申请人与村委会签订的建新交旧协议书；
 - (五) 其他需要提交的材料。

防治艾滋病知识点

156. 艾滋病病毒的传播要同时具备的条件(B)

- A.人口、出口、数量、质量
- B.出口、数量、质量、缺口
- C.人口、数量、质量、缺口

157. 下列不属于艾滋病急性感染期症状的是(C)

- A.发热、出汗、乏力
- B.厌食、恶心、腹泻
- C.肌肉酸痛
- D.消瘦、口腔粘膜白斑

158. 下列哪项不是急性HIV感染的临床表现(D)

- A.发热
- B.咽痛
- C.淋巴结肿大
- D.口腔真菌感染

159. HIV感染的确诊实验是:(A)

- A.免疫印迹法查HIV抗体
- B.酶联免疫法查HTV抗体
- C.PDR法检测HIV RNA
- D.流式细胞仪检测CD4细胞数

160. HIV感染人体后主要导致下列哪个系统损害:(B)

- A.消化系统
- B.免疫系统
- C.循环系统
- D.骨骼系统

